

у Волги матушки-реки

И чтобы приехать в Нижний Новгород на фестиваль «Дружба народов», Алла Власова, председатель Красновишерской организации ВОИ, проделала долгий путь: пять часов на автобусе до Перми, а оттуда ещё двенадцать часов на поезде. Зато и удовольствие от её презентации коми-язьвенского языка получилось самое запоминающееся и яркое. Возрождение почти забытой культуры стало призванием Аллы Ефимовны. В спортивных соревнованиях пермяки, подчеркнула Надежда Романова, намерены участвовать во всех их видах. Пауэрлифтинг, дартс, ходьба, настольные игры – все это в краевой организации приветствуется и развивается, и со временем получают сильные спортсмены в этих дисциплинах.

Перед открытием фестиваля на балконе отеля стояли трое (как оказалось, саратовцы), любовались открывшейся панорамой. Было утро четвёртого июня. Накануне во второй половине дня побывали с экскурсией в историческом центре Нижнего Новгорода. И теперь наперебой угадывали по контурам, что это за здания. Сожалели, что не побродили по нашему кремлю. Ну ничего, в свободную минуту, дескать, обязательно сделают это, благо ехать до него недолго. «Ах!» – это про старый ярмарочный дом, про новый стадион «Нижний Новгород» и даже про Волгу с Окой. До сего момента волжане из Саратова не понимали, где Волга, а где Ока, дескать, это все одно большое водное пространство возле Нижнего. Но нет, с высоты Гребешка им было отлично видно, как разделяются и соединяются водные потоки, устремляясь вниз, к Саратову.

Ольга Дудинова, Лидия Юмагулова, Герман Кузнецов намерены сразиться в дартсе, в настольных играх, в спортивной ходьбе и попробовать себя в других видах соревнований. Шансы свои на фоне других регионов оценивают скромно, на «троечку», то есть на третье место.

Ну что ж, приоритеты обозначены, намерения участников спортивной программы ясны. Вперёд, фестиваль!

Под фанфары

В огромном зале физкультурно-оздоровительного комплекса «Мещерский» свободных мест практически не было.

В церемонии открытия фестиваля «Дружба народов» приняли участие представители Президента РФ в Приволжском Федеральном округе, депутаты Государственной Думы Российской Федерации, Правительства и Законодательного Собрания Нижегородской области, Центрального правления ВОИ. Прибыли руководители и представители Российского спортивного Союза инвалидов, профильных министерств администрации Нижегородской области, общественных инва-организаций, различных религиозных конфессий области, руководители спортивных федераций России по разным видам спорта.

Все участники, представители национальных делегаций и гости разместились на зрительских трибунах напротив баннера с изображением логотипа фестиваля. Участники-колясочники выстроились на площадке перед зрителями.

Но вот зазвучали фанфары. Грандиозное действие открыл пролог, в музыкальную основу которого организаторы включили поурри из национальных мелодий народов России. Лучшие хореографические коллективы Нижнего Новгорода – танцевальная группа ансамбля песни и пляски Приволжского округа войск национальной гвардии РФ и «Заслуженный хореографический коллектив «Пионерия» на несколько минут полностью завладели вниманием зала. И выстроились рядами с боков огромного спортивного поля.

– Если звёзды зажигают – значит, это кому-нибудь нужно! – зазвучал голос ведущего.

– Калейдоскоп небесных созвездий состоит из миллионов ярких звёзд. Но часто, гля-

дясь в их сияние, мы забываем, что и каждый человек на Земле – это звезда – яркая, талантливая и уникальная! Мы приветствуем вас на церемонии открытия Всероссийского культурно-спортивного фестиваля «Дружба народов» людей с ограниченными возможностями здоровья!

Под ритмичную мелодию без слов с элементами народной музыки ведущий объявляет выход делегаций на поле. Впереди каждой команды несут таблички с названием субъекта ПФО и национальной группы.

Республика Карелия, Республика Коми, Ненецкий автономный округ, Адыгея, Кабардино-Балкарская республика, Калмыкия, Северная Осетия, Краснодарский край, Ханты-Мансийский автономный округ – яркие прямоугольники выстраиваются у флага. Рядом с ними на поле встают команды из других областей: Тюменской, Волгоградской, Кировской, Оренбургской, Пензен-



Мнения

Нина ЗАЙЦЕВА,

председатель Выксунской городской организации ВОИ:

– *Впечатления огромные от этого фестиваля «Дружба народов». Какой уровень! Какое представительство! Кругозор наш расширился необыкновенно.*

Как, наверное, непросто этого было добиться организаторам. Уважение и любовь к людям с ограничениями в здоровье они показали ярко и вдохновенно. От души благодарим всех, кто причастен к проведению этого культурно-спортивного форума. Хорошо, что вы спросили меня об этом, потому что я даже подумывала написать письмо в вашу газету с благодарственными словами в адрес руководства областной организации ВОИ и Центрального правления общества.

Елена КАЛГАНОВА,

председатель Ульяновской областной организации ВОИ:

– *У нас в команде семь человек. Андрей Видяев, колясочник, участвует буквально во всех спортивных соревнованиях. Особенно любит баскетбол. Вместе с женой очень хорошо поет под гитару. Еще у нас есть Татьяна Можировская, увлекается скандинавской ходьбой. Команда очень надеется на них.*

А впечатлений у нас уже масса – от города, от нижегородцев. Люди все такие заинтересованные, заботливые. Единственное сожаление – что мало времени длится этот фестиваль.

в костюмах, стилизованных под башни Нижегородского кремля.

Дует «ДНК» – лауреаты международной премии «Филантроп», всероссийских и международных конкурсов исполнителей «Друзья на колёсах» – Михаил Четвертаков и Алена Бекишева поют свою коронную песню «Дари добро».

Для приветственного слова к микрофонам приглашают именитых гостей.

Ольга Щетинина, заместитель председателя Законодательного Собрания Нижегородской области, отметила, что нижегородский фестиваль «Дружба народов» растет и крепнет, и выразила уверенность, что в следующий раз гостей будет ещё больше:

– Мы должны создавать возможности для занятий физической культурой и спортом всем вне зависимости от их особенностей здоровья. Такую задачу ставит перед собой государство. Если в 2011 году всего 3,5 процента людей с инвалидностью могли позволить себе заниматься на спортивных площадках, то в прошлом году их было уже 14 процентов. А в 2020 году их должно быть не менее 20 процентов...

Владимир Блоцкий, депутат Государственной Думы РФ от Нижегородской области, признался:

– Очень сложно говорить, когда тебя переполняют эмоции. Мы сегодня открываем замечательный праздник. Своим жизненным примером, своей жаждой жить, стремлением трудиться и любить вы показываете пример всем. Наше беспримерное уважение и восхищение вами вполне заслуженно. Но всё ли мы сделали для того, чтобы вы жили достойно? Наверное, нет. Но мы будем стараться. Я желаю вам всего наилучшего. И, пожалуйста, сохраняйте в себе те замечательные качества, которые вы проявляете сегодня.



ской, Самарской, Саратовской, Ульяновской. Следом смыкают ряды делегации из Республики Марий Эл, Мордовии, Башкортостана, Удмуртии, Татарстана, Чувашии, Еврейской автономной области, Пермского края. И конечно, родной нам Нижегородчины.

Для поднятия флага Российской Федерации и Всероссийского общества инвалидов приглашаются мастер спорта международного класса по пауэрлифтингу, участник Паралимпийских игр в Афинах и Пекине, победитель и призёр чемпионатов Мира и Европы Ольга Киселёва и председатель Нижегородской областной организации ВОИ Эдуард Житухин.

Звучит Государственный гимн Российской Федерации.

А это значит, фестиваль открыт! По старинному обычаю всех участников, каждую делегацию приветствуют хлебом-солью русские красавицы. Они